

# 两位八旬老人走失 民警及时帮其找到家人

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月3日,两位八旬老人不慎在石家庄地铁及医院治疗期间走失。幸运的是,石家庄公安及时为这两位老人找到了家人。

11月3日16时50分许,石家庄地铁博物院站辅警张天赐接到车控室的紧急消息称,站台上有一位八旬左右的老人,迷失了方向,无法联系到她的家人。到达站台后,张天赐先小心翼翼地搀扶起那位满脸焦急的老人。他一边耐心询问老人家属的信息,一边将老人缓缓引向警务室。然而,老人的回答含糊不清,张天赐没有放弃,继续耐心地安抚着老人的情绪。当他们在警务室坐下休息时,一个意外的发现让张天赐眼前一亮:老人的脖子上佩戴着一个信息牌。他立刻拨打了信息牌上的电话,终于与老人家属取得了联系。

17时30分许,一位满脸泪痕的女士急匆匆地赶到了警务室。她一进门就焦急地询问:“警察同志,我的母亲呢?她患有阿尔茨海默症,我们在外面找了很久都没找到,一家人都快急死了。”见状,张天赐连忙安慰道:“您别着急,老太太很好,正在警务室里面休息呢,您跟我来吧。”

就这样,在张天赐的带领下,该女士终于见到了自己走失的母亲。那一刻,母女俩紧紧相拥,泪水交织成一幅感人的画面。临行前,该女士多次向民辅警

表示了感谢。张天赐微笑着说:“不用客气,这是我们应该做的。”

同一天,高新区公安分局接到一位群众求助称,一位八旬老人在某医院接受治疗期间,不慎从医院走失,家人发现后四处寻找未果。接警后,高新区公安分局兴安派出所民警迅速行动,立即展开搜寻工作。一方面,民警通过查看视频、走访周边群众等多种方式,不断扩大搜寻范围,努力寻找老人的踪迹。另一方面,该分局“帮您找到TA”平台及时发布了老人的基本情况,通过电台广播和其他媒体平台寻找老人。不久后,一位热心市民发现了一位独自徘徊在街头的老人,便拨打了报警电话。在这位热心市民的协助下,民警迅速锁定了老人的位置并第一时间赶到现场。经过耐心询问和核实,民警确认了老人的身份,并将她安全送回了家中。老人的家人对民警和好心市民的帮助表示了感谢。

石家庄警方提示:进入秋冬季节,气温变化较大。如果家中有身体状态欠佳的老人,尽量不要让他们单独出门。如确需出门,尽量有家人伴其左右,还可以在老人身上放一张身份信息卡,写清楚家人联系方式及住址,防止老人走失。警方呼吁大家,如果在街头看到神情恍惚、疑似走失的老人,可以第一时间给予帮助或报警求助。

## 王喜民新作 《拥抱母亲河》出版发行

本报讯(记者 黄莹)近日,我省资深记者、作家王喜民的新作《拥抱母亲河》由新华出版社出版,这也是他的第19部著作。

2020年10月,王喜民开启了跋涉黄河之旅。从滔滔奔泻的黄河入海口到滚滚而下的壶口瀑布;从茫茫沙浪的河套平原到皑皑白雪的巴颜喀拉山,直达黄河源头。其间,他亲眼目睹了黄河沿线各省区深入开展黄河国家文化公园建设的火热场景。他将所见所思所感融入《拥抱母亲河》一书,该书共九章、53篇、34万字、400多幅照片,详述了黄河流域的地理、历史、文化、经济及风土人情,尤其是黄河沿岸丰厚的文物和文化遗产。

值得一提的是,近日王喜民携新作《拥抱母亲河》做客四川内江范长江新闻学院举办专题讲座,他结合书中的内容,介绍了自己践行“四力”走黄河的采写体会,受到师生的一致好评。

据了解,王喜民是第七届长江韬奋奖(长江系列)获得者、原河北电台副台长。

## 交警进商场入社区 开展交通安全宣传

本报讯(首席记者 刘琛敏)为进一步提高广大群众交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,连日来,石家庄交警进商场、进超市、进社区开展交通安全宣传活动。

11月3日,深泽交警大队以在嘉悦尚城小区开展的“惠民演艺”活动为契机,开展“美丽乡村行”交通安全宣传。

宣传交警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、面对面讲解等形式,重点宣传“一盔一带”、酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无牌无证、农用车、老年代步车及三轮车违法载人等各类易发频发交通违法行为的危害性,呼吁广大群众认真遵守道路交通法律法规,自觉抵制交通陋习,共同营造良好的道路交通出行环境。

11月4日,藁城交警大队走进商场、超市、社区开展交通安全宣传活动。

在超市里,宣传交警通过发放宣传页、张贴海报等方式,向超市往来购物的群众和工作人员耐心地讲解了交通安全知识,并结合近期发生的一些典型交通事故案例,深入浅出地分析不遵守交通规则的危害性,提醒大家切勿心存侥幸,时刻牢记安全。



## 石市“我家的健康故事” 征文活动启动

本报讯(记者 李惺)为切实做好全市健康知识普及和行动工作,由石家庄市卫生健康委和石家庄市教育局联合主办、石家庄市疾控中心承办的“我家的健康故事”征文活动于今日正式启动。

征文以“我家的健康故事”为主题,围绕传承健康家风、树立健康理念、养成健康行为、提升家庭及成员个人健康素养等内容进行撰写和创作(可从饮食健康、体重管理、疾病预防、心理健康、健康生活方式等方面着手,不局限于以上几点),自拟题目,联系实际,主题鲜明,内容充实,积极向上,感情真挚,条理清楚,语言通顺,真实原创。文体除诗歌体外不限。

大赛分成人组和中小學生组,分设一、二、三等奖若干名。成人组来稿字数不低于1000字。作品征集结束后,市卫生健康委、市教育局和市疾控中心将组织专家按照公平、公正、公开原则对报送作品进行评审,确定获奖作品。

报名方式:中小學生组作品以学校为单位,统一根据当地教育局通知进行报送;成人组作品以word格式发送至邮箱 wjckshzw@163.com,文件标题命名为“作者姓名+联系方式+作品名称”。

征集截止时间:2024年11月30日

## 周红日艺术品收藏精品展昨日开幕



■学生们正在欣赏书画展品。田树彬 摄

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王敏)11月5日,“周而复始——周红日艺术品收藏精品展”在石家庄学院图书馆一楼公共空间开幕。现场共展出了瓷器展品14件、紫砂壶展品10件及书画展品30幅。包括古代书画、近现代及当代书画名家作品;唐、宋、元、明、清不同时代的瓷器,特别是代表河北三大窑口的古代邢窑、定窑、磁州窑的瓷器藏品;紫砂壶有古代和现当代的工艺美术大师作品。多数藏品系首

次公开展出。

周红日表示希望通过此次展览,能够激发更多人对传统文化的热爱和传承意识,为弘扬中华优秀传统文化贡献自己的力量。本次展览的成功举办对于提升师生艺术教育及审美素养、促进文化传承与保护、推动学术交流都有积极意义,是石家庄学院打造文化石院的积极探索。

据悉,展览将持续至11月25日。

## 尧山壁向河北文学馆捐赠著作及手稿

本报讯(记者 黄莹)日前,当代著名作家尧山壁向河北文学馆捐赠其著作、手稿以及照片等资料三十余种。

尧山壁,1939年生,河北隆尧人,原名秦桃彬,1962年毕业于河北大学中文系。曾任河北省作协常务副主席、主席。自20世纪60年代至今,一直活跃在文学创作一线。创作中他以文学之笔将个人与时代、生活与土地、燕赵热土的风情与时代的沧桑巨变巧妙融合,绘就出一幅幅既温馨和美又宏伟壮丽的画卷。退休后尧山壁笔耕不辍,陆续出版多部图书。迄今尧山壁创作的文学作品约达800万字,已出版诗歌、剧本、散文、

文艺评论集等各类文艺作品,其作品被翻译成16种文字,多部作品入选中宣部主题出版重点出版物选题、国家出版基金项目、河北省优秀出版物,并曾荣获冰心散文奖、庄重文文学奖、孙犁文学奖等诸多奖项。

此次尧山壁向河北文学馆捐赠的图书资料涵盖了其近几年出版的新书,其中有《尧山壁散文精选》《不灭的星辰:尧山壁散文》《流失的岁月》等著作,另外还包括何双及所著的传记文学《尧山壁记》。同时,尧山壁还向河北文学馆捐赠了极为珍贵的手稿和照片。当天,河北文学馆为其颁发收藏证书。